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Ομιλία Υφυπουργού Ναυτιλίας, κας Μαρίνας Χατζημανώλη 
Δημοσιογραφική Διάσκεψη 

Απολογισμός Υφυπουργείου Ναυτιλίας 2025 
19 Μαρτίου 2026- 

 

Αγαπητοί εκπρόσωποι των ΜΜΕ, 
Αγαπητοί συνεργάτες, 
Αγαπητοί φίλες και φίλοι,  
 
Καλημέρα, θα ήθελα να ξεκινήσω, ευχαριστώντας όλους θερμά για την 
παρουσία σας εδώ σήμερα, στη δημοσιογραφική διάσκεψη, για τον 
Απολογισμό του Υφυπουργείου Ναυτιλίας για το 3ο έτος Διακυβέρνησης 
Νίκου Χριστοδουλίδη.  

Τόσο για εμένα, αλλά και για τους συνεργάτες μου, που είναι εδώ σήμερα 
μαζί μου, είστε και θα παραμείνετε στενοί συνεργάτες και συνοδοιπόροι 
μας σε αυτή την διαδρομή, και σας ευχαριστούμε θερμά που στηρίζετε και 
προβάλλετε την κυπριακή ναυτιλία μέσω του έργου του Υφυπουργείου 
Ναυτιλίας.   

Σήμερα, θα σας παρουσιάσουμε τις δράσεις και τα αποτελέσματα του 
Υφυπουργείου Ναυτιλίας για τον τρίτο χρόνο διακυβέρνησης Νίκου 
Χριστοδουλίδη αλλά και κάποιες από τις δράσεις και πολιτικές για το 2026. 

Επιτρέψτε μου πριν ξεκινήσω να σας παρουσιάσω τους συνεργάτες μου, 
που με πλαισιώνουν: Τον Αναπληρωτή Γενικό Διευθυντή του 
Υφυπουργείου Ναυτιλίας, Δρ. Θεόδουλο Μεσημέρι, τον κ. Γιάννη 
Ευστρατίου, Διευθυντή της Διεύθυνσης Ασφαλείας και Προστασίας 
Περιβάλλοντος, την κα Χριστίνα Πάτσιου, Αναπληρώτρια Διευθύντρια της 
Διεύθυνσης Ανάπτυξης & Ανταγωνιστικότητας Ναυτιλιακού 
Συμπλέγματος, και τον κ. Κυριάκο Αλιούρη Αναπληρωτή Διευθυντή του 
Ολοκληρωμένου Θαλάσσιου Οικοσυστήματος. 

Όπως γνωρίζετε, η Κύπρος σήμερα, αποτελεί μια σημαντική ναυτιλιακή 
δύναμη στον παγκόσμιο χάρτη, με ένα διεθνώς αναγνωρισμένο νηολόγιο 
πλοίων, καθώς και ένα από τα μεγαλύτερα ναυτιλιακά κέντρα 
παγκοσμίως.  

Η ενίσχυση του Κυπριακού νηολογίου τέθηκε από την πρώτη στιγμή 
κεντρική πολιτική μας προτεραιότητα. Όχι απλώς ως στόχος αύξησης της 
χωρητικότητας, αλλά ως στρατηγική επιλογή ενδυνάμωσης της διεθνούς 
θέσης της Κύπρου. Τα τελευταία δυόμιση χρόνια καταφέραμε να 
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αυξήσουμε το Κυπριακό νηολόγιο πλοίων κατά 23% σε ό,τι αφορά την 
ολική χωρητικότητα, σημειώνοντας το υψηλότερο σημείο στα τελευταία 25 
χρόνια. Παράλληλα, η συνεισφορά της πλοιοδιαχείρισης στο ΑΕΠ της 
χώρας συνεχίζει να αυξάνεται σταθερά, σημειώνοντας, τον τελευταίο 
χρόνο, αύξηση της τάξεως του 17%.  

Η αναγνώριση της Κυπριακής Δημοκρατίας ως ένα ναυτιλιακό κράτος με 
κύρος και ισχυρό αποτύπωμα στον παγκόσμιο ναυτιλιακό χάρτη, 
επιβεβαιώθηκε στις πρόσφατες εκλογές για ανάδειξη του νέου 
Συμβουλίου του Διεθνούς Ναυτιλιακού Οργανισμού, όπου η Κύπρος 
επανεκλέγη στην κατηγορία Γ, καταλαμβάνοντας την 7η θέση, σε σχέση 
με τη 12η πριν από δύο χρόνια.  

Η περαιτέρω ενίσχυση της Κυπριακής ναυτιλίας παραμένει πρωταρχικός 
στόχος μας. Γι’ αυτόν το λόγο, μεταξύ άλλων δράσεων και πρωτοβουλιών, 
εντός του 2026 αναμένεται να ολοκληρώσουμε το πλαίσιο για την 
εφαρμογή πολιτικών για προσέλκυση και ανάπτυξη παρεμφερών με τη 
ναυτιλία υπηρεσιών, καθώς και την προσέλκυση σκαφών αναψυχής στο 
κυπριακό νηολόγιο πλοίων. Η ψηφιοποίηση των υπηρεσιών που παρέχει 
το Υφυπουργείο Ναυτιλίας είναι επίσης υψηλά στις προτεραιότητές μας, 
υλοποιώντας σταθερά τον στόχο της πλήρους ψηφιοποίησης.  

Η ανάληψη της Προεδρίας του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης από 
την Κυπριακή Δημοκρατία, αποτελεί μια σημαντική ευκαιρία να 
αναδείξουμε τον ρόλο της ναυτιλίας σε ευρωπαϊκό επίπεδο και να 
συμβάλουμε ενεργά στη διαμόρφωση των πολιτικών που θα καθορίσουν 
το μέλλον του κλάδου. Στο πλαίσιο αυτό, έχουμε αναλάβει συγκεκριμένες 
πρωτοβουλίες, οι οποίες αναδεικνύουν, μεταξύ άλλων, το σημαντικό και 
κρίσιμο ρόλο των ναυτικών στην παγκόσμια ναυτιλία.  

Φίλες και φίλοι,  

Όπως έχω, κατ’ επανάληψη τονίσει, η πετυχημένη πορεία της κυπριακής 
ναυτιλίας, οφείλεται σε μεγάλο βαθμό, στη συνεργασία μεταξύ δημόσιου 
και ιδιωτικού τομέα, με κοινό στόχο την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας 
της κυπριακής ναυτιλίας.  

Η στενή και διαχρονική συνεργασία του Υφυπουργείου Ναυτιλίας με την 
Κυπριακή Ένωση Πλοιοκτητών και το Κυπριακό Ναυτιλιακό 
Επιμελητήριο, αποτελεί κινητήριο δύναμη για την πρόοδο και την 
εδραίωση της Κύπρου, ως κορυφαίου ναυτιλιακού κέντρου. Εκ μέρους της 
Κυβέρνησης Νίκου Χριστοδουλίδη, σας ευχαριστούμε θερμά και 
προσβλέπω στην περαιτέρω ενίσχυση της συνεργασίας μας.  
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Κλείνοντας, θα ήθελα να ευχαριστήσω από καρδιάς όλους τους 
συνεργάτες μου στο Υφυπουργείο Ναυτιλίας, για την αφοσίωση που 
επιδεικνύουν για την επίτευξη των στόχων που θέτουμε, αλλά και για την 
αγάπη με την οποία περιβάλλουν το έργο τους, το οποίο αποτελεί τη βάση 
της συλλογικής μας επιτυχίας.   

Με στρατηγική, συνέπεια και όραμα, θα συνεχίσουμε να εργαζόμαστε για 
μια Κυπριακή ναυτιλία ανταγωνιστική, βιώσιμη και εξωστρεφή. 

Θα ακολουθήσει ένα σύντομο βίντεο. 

Σας ευχαριστώ. 

 

 


